Вариант № 3
1. Численное значение высоты  называют:

а) превышением
б) расстоянием
в) отметкой
г) высотой;

2. Геометрическое нивелирование выполняют:

а) измерение высоты в  сообщающихся сосудах
б) изменении давления и высоты

в) измерения угла наклона и расстояния
г) работу горизонтальным лучом;

3. Главная высотная основа, по средствам которой устанавливается единая система высот страны выполняется: 

а)   I -  II кл
б)  III, IV кл
в)   техническое
г)   I, II, III, IV и техническое;

4. Если в районе нет фундаментальных зданий  или сооружений то устанавливают:

а) фундаментальными реперами
б) геодезическими центрами 

в) геодезическими знаками
г) стенными марками и  реперам;

5. Зрительная труба предназначена для:

а) наведения на рейку
б) приведение визирного луча в горизонтальное положение, 
в) центрирование нивелира
г) приведения прибора в рабочее положение;

6. Кремальера предназначена для:

а) фокусирования по предмету
б) приведение визирного луча в горизонтальное положение
в) центрирование нивелира
г) приведения прибора в рабочее положение;

7. Контрольная шкала рейки окрашена в цвета:

а)  черный
б)  черно-белый
в)  черно-красный
г) бело-красный;
8. Назвать температурный диапазон использования реек:
а) -40° до +50°
б) -10° до + 10°
в) 0° до 100°
г) -100° до  0°;

9. Порядок выполнения поверки круглого уровня:

а)  Снять отсчеты по рейкам при совмещенных концах цилиндрического 

уровня
б) привести прибор в рабочее положение и развернуть нивелир на 180° 
в) снять отсчеты при двух положениях горизонтального круга
г) вертикальный штрих сетки нитей навести на отвесную линию;

10. Порядок выполнения юстировки  цилиндрического уровня:

а)  правильный отсчет установить наводящим винтом алидады, а уклонение убрать горизонтальными винтами сетки нитей
б)  открепить сетку нитей и развернуть на необходимый угол
в)  половину дуги уклонения убрать подъемными винтами, а другую половину юстировочными винтами уровня 

г)  правильный отсчет установить элевационным винтом, а уклонение убрать вертикальными винтами уровня;

11. Неравенство расстояний от нивелира до рейки на станции:

а)  0,5 м
б)  1 м
в)  2 м
г)  5 м;

12. Для каких целей используют зонт при нивелировании:

а)   красоты
б)  защита прибора от солнца
в)  по желанию
г)  по приказу;

13. Формулы контроля при выполнении контрольных вычислений:

а)    ∑ з -  ∑ п = ∑ h,    ∑ h : 2 = ∑ h ср   
б)   ∑ п -  ∑ з = ∑ h,  ∑ h : 2 = ∑ h ср  

в)  ∑ з -  ∑ п = ∑ h,  ∑ h ср : 2 = ∑ h
г)   ∑ з -  ∑ п = ∑ h; 

14. Формула допустимой невязки:

а)    ∑ h изм = h1  + h2  + ... + hn 
б) ƒh доп   ± 20 мм √ L

в)  ƒh  = ∑ h изм  - ∑ hт 
г) ∑ hт = Н Rn к  - Н Rn н ;   

15.  Вычислить невязки в замкнутом нивелирном ходе, если отметка начального репера 24,000 м, сумма измеренных превышений 0,008 м, длина хода 3 300 м.
а)   ƒh доп   =  ± 18 мм, ƒh  =  +  45  мм
б) ƒh доп   ± 36 мм, ƒh  = +  8  мм

в)  ƒh доп   ± 56 мм, ƒh  =  - 8 мм                      

г)  ƒh доп   ±    46 мм, ƒh  =  - 14 мм.
